

## 「漫遊山海線-聚落、鐵道、自行車魅力輕旅廊道景觀工程」 及「新北市深坑平溪微笑山線環境營造工程」榮獲2024第十二 屆台灣景觀大獎雙佳作

【新北市訊】新北市政府觀光旅遊局獲得2024第十二屆台灣景觀大獎，「漫遊山海線-聚落、鐵道、自行車魅力輕旅廊道景觀工程」榮獲「公園綠地/公共開放空間類」佳作，「新北市深坑平溪微笑山線環境營造工程」榮獲「環境規劃類」佳作，今(14)日由觀光旅遊局於市政會議獻獎。

中華民國景觀學會每年舉辦「台灣景觀大獎」活動，針對提升台灣優質景觀環境有貢獻之傑出景觀作品進行表揚，藉此提升各界對於景觀環境品質的重視，並更加認識景觀師及景觀專業。每年都有超過百件作品參賽，需經過初選、複選等一系列專業的評審過程，才能從逾百件參賽作品中脫穎而出，今年新北觀光旅遊局以「漫遊山海線-聚落、鐵道、自行車魅力輕旅廊道景觀工程」及「新北市深坑平溪微笑山線環境營造工程」榮獲「公園綠地/公共開放空間類」與「環境規劃類」雙佳作之殊榮。

觀光旅遊局楊宗珉局長表示，觀光旅遊局致力於推廣低碳、友善環境的永續旅遊，景點營造尊重在地環境紋理，打造安全舒適的旅遊環境。今年「漫遊山海線-聚落、鐵道、自行車魅力輕旅廊道景觀工程」及「新北市深坑平溪微笑山線環境營造工程」二案雙雙榮獲2024第十二屆台灣景觀大獎。感謝評審委員及中華民國景觀學會給予鼓勵肯定，觀光旅遊局將持續優化整體環境整備與服務設施，提供民眾優質安全的觀光環境。

「漫遊山海線-聚落、鐵道、自行車魅力輕旅廊道景觀工程」透過牡丹、雙溪、貢寮的旅遊據點營造，銜接東北角海岸線遊憩路廊，發展低碳旅遊休憩據點，包含牡丹十三層親水公園、落羽松秘境，魚行驛站和貢寮環保公園，營造兼具生態與全齡使用之休憩空間。其中貢寮環保公園運用既有自然環境地景，塑造地景體驗場域，整合動線創造亮點。在通行空間設計方面，選用透水鋪面，減緩現地環境高低差，提供友善無障礙自行車及步行動線；景觀設施方面，保留現地落羽松等大型喬木，搭配特色喬木及台灣原生種植栽，引入水元素濕地營造四季不同風情，結合鐵道、自行車打造具有地方特色之休憩據點，讓三貂嶺、牡丹、雙溪、貢寮形成完整連續的旅遊廊帶。

「新北市深坑石碇平溪微笑山線環境營造工程」採生態式工法施工，包含步道設施修繕、整建、串聯，打造淺水自然水塘，維護螢火蟲友善棲地，營造豐富多樣生物場域。為重現螢火蟲棲地，利用既有低窪池體，以砌石駁坎打造多孔隙自然水塘，多孔性特色提供動植物棲息與生長空間，在水塘與排水路徑種植高地錯落適生的植栽綠化，以及喬木疏植修剪，增加透光性，寄望建立充滿生命的「螢光」、夜晚暗空的「星光」及平溪文化的「天燈光」，帶領遊客深入認識地方人文歷史與產業文化，享受小鎮與山林之美。

新北市政府觀光旅遊局持續積極整備觀光服務設施及推展觀光休憩旅遊，未來仍持續堅持優質永續的友善環境設計，提升整體環境品質，為市民提供更安全、更多元的旅遊環境。更多資訊請上新北市觀光旅遊網及新北旅客粉絲專頁查詢。